
2017年福州市高三毕业班适应性
数学(理科)试卷
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本试题卷分共4页，23题（含选考题）。全卷满分150分。考试用时120分钟。
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★祝考试顺利★WWW.ziyuanku.com
注意事项：

1、答题前，先将自己的姓名、准考证号填写在试题卷和答题卡上，并将准考证号条形码粘贴在答题卡上的指定位置。用2B铅笔将答题卡上试卷类型A后的方框涂黑。

2、选择题的作答：每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。

3、填空题和解答题的作答：用签字笔直接答在答题卡上对应的答题区域内。写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。

4、选考题的作答：先把所选题目的题号在答题卡上指定的位置用2B铅笔涂黑。答案写在答题卡上对应的答题区域内，写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。

5、考试结束后，请将本试题卷和答题卡一并上交。

第Ⅰ卷

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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的虚部等于
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已知命题
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某市组织了一次高三调研考试，考后统计的数学成绩
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，则下列说法中
不正确的是
（A）该市这次考试的数学平均成绩为80分
（B）分数在120分以上的人数与分数在60分以下的人数相同
（C）分数在110以上的人数与分数在50分以下的人数相同
（D）该市这次考试的数学成绩的标准差为10
已知圆锥曲线
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的一个焦点与抛物线
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的焦点重合，则此圆锥曲线的离心率为
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（D）不能确定
某几何体的正（主）视图与侧（左）视图均为边长为1的正方形，则下列图形一定不是该几何体俯视图的是
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执行右图所示的程序框图，运行相应的程序，则输出的S值是
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若$来&源：ziyuanku.com将函数
[image: image27.wmf]()cossin

fxxx

=-

的图象向右平移m个单位后恰好与函数
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的图象重合,则m的值可以为
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我国古代数学名著《数学九章》中有“天池盆测雨”：在下雨时，用一个圆台形的天池盆接雨水．天池盆盆口直径为二尺八寸，盆底直径为一尺二寸，盆深一尺八寸．若盆中积水深九寸，则平地降雨量约为
（注：①平地降雨量等于盆中积水体积除以盆口面积；②一尺等于十寸，1寸约等于
[image: image33.wmf]33mm

）
（A）
[image: image34.wmf]33mm


（B）
[image: image35.wmf]66mm


（C）
[image: image36.wmf]99mm


（D）中·华.资*源%库 ziyuanku.com$来&源：ziyuanku.com
[image: image37.wmf]132mm


已知
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分别是
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的内角
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过抛物线
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的焦点作直线
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两点，它们到直线
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的距离之和等于7，则满足条件的
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（A）恰有一条
（B）恰有两条
（C）有无数多条
（D）不存在
已知函数
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恒成立，则实数
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的取值范围是
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第Ⅱ卷

本卷包括必考题和选考题两部分。第
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题为必考题，每个试题考生都必须做答。第
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题为选考题，考生根据要求做答。

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分．
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随着智能手机的普及，网络购物越来越受到人们的青睐，某研究性学习小组对使用智能手机的利与弊随机调查了10位同学，得到的满意度打分如茎叶图所示．若这组数据的中位数、平均数分别为
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如图，在直角坐标系
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．据此类比：将曲线
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若函数
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三、解答题：解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
（本小题满分12分）

已知数列
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（Ⅰ）求证：数列
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为等差数列；
（Ⅱ）若
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的大小关系，并说明理由．
（本小题满分12分）

为了开一家汽车租赁公司，小王调查了市面上
[image: image94.wmf]AB
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两种车型的出租情况，他随机抽取了某租赁公司的这两种车型各100辆，分别统计了每辆车在某一周内的出租天数，得到下表的统计数据：

Ａ型车

	出租天数
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	车辆数
	5
	10
	30
	35
	15
	3
	2


Ｂ型车

	出租天数
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	车辆数
	14
	20
	20
	16
	15
	10
	5


以这200辆车的出租频率代替每辆车的出租概率，完成下列问题：

（Ⅰ）根据上述统计数据，估计该公司一辆Ａ型车，一辆Ｂ型车一周内合计出租天数恰好为４天的概率；

（Ⅱ）如果两种车型每辆车每天出租获得的利润相同，在不考虑其他因素的情况下，运用所学的统计学知识，你会建议小王选择购买哪种车型的车，请说明选择的依据．
（本小题满分12分）
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如图，梯形
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（本小题满分12分）
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轴正方向上的单位向量，
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（本小题满分12分）
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[image: image128.wmf]k

的取值范围；
（Ⅲ）求证：
[image: image129.wmf]2

ln(1)

14

n

i

inn

i

=

-

<

+

å

．（
[image: image130.wmf]2

nn

Î

N

且

…

）
请考生在第
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题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题计分。
（本小题满分10分）选修
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在直角坐标系
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（Ⅰ）求曲线
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（本小题满分10分）选修
[image: image149.wmf]44

-

：坐标系与参数方程

已知函数
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（Ⅰ）解不等式
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的取值范围．
2017年福州市高三毕业班适应性
理科数学参考答案及评分细则
评分说明：

1．本解答给出了一种或几种解法供参考，如果考生的解法与本解答不同，可根据试题的主要考查内容比照评分标准制定相应的评分细则。
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2．对计算题，当考生的解答在某一步出现错误时，如果后继部分的解答未改变该题的内容和难度，可视影响的程度决定后继部分的给分，但不得超过该部分正确解答应给分数的一半；如果后继部分的解答有较严重的错误，就不再给分。
3．解答右端所注分数，表示考生正确做到这一步应得的累加分数。
4．只给整数分数。选择题和填空题不给中间分。
一、选择题：本大题考查基础知识和基本运算．每小题5分，满分60分．

（1）B
（2）D
（3）D
（4）B
（5）A
（6）D
（7）D
（8）B
（9）C
（10）D
（11）D
（12）A
二、填空题：本大题考查基础知识和基本运算．每小题5分，满分20分．
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三、解答题：本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
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本小题考查等差数列的通项公式、
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关系、数列求和等基础知识，考查运算求解能力，考查函数与方程思想、分类与整合思想等．满分12分．
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解：（Ⅰ）∵
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3分
数列
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当
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12分
(18)
本小题主要考查频数分布表、相互独立事件的概率、期望等基础知识，考查抽象概括能力、数据处理能力、运算求解能力、应用意识，考查统计与概率思想、分类与整合思想等．满分12分．
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解：（Ⅰ）设事件
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表示一辆A型车在一周内出租的天数恰好为
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天;
事件
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B

表示一辆B型车在一周内出租的天数恰好为
[image: image173.wmf]j

天;
其中
[image: image174.wmf],123,7,

ij

=×××

，
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则估计该公司一辆A型车,一辆B型车一周内合计出租天数恰好为4天的概率为:

[image: image175.wmf]132231
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估计该公司一辆A型车,一辆B型车一周内合计出租天数恰好为4天的概率是
[image: image176.wmf]9

125

．

6分
（Ⅱ）设X为A型车出租的天数,则X的分布列为
	X
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	P
	0.05
	0.10
	0.30
	0.35
	0.15
	0.03
	0.02


设Y为B型车出租的天数,则Y的分布列为
	Y
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	P
	0.14
	0.20
	0.20
	0.16
	0.15
	0.10
	0.05


E(X)=1×0.05+2×0.10+3×0.30+4×0.35+5×0.15+6×0.03+7×0.02=3.62,
E(Y)=1×0.14+2×0.20+3×0.20+4×0.16+5×0.15+6×0.10+7×0.05=3.48,
一辆A型车一周的平均出租天数为3.62, 一辆B型车一周的平均出租天数为3.48,所以选择购买A型车.
12分
(19)
本小题主要考查直线与直线、直线与平面、平面与平面的位置关系、二面角等基础知识，考查空间想象能力、推理论证能力、运算求解能力，考查数形结合思想、化归与转化思想等．满分12分．

解：（Ⅰ）取
[image: image177.wmf]AB

中点
[image: image178.wmf]F

,连接
[image: image179.wmf]DF

,因为AB//CD, 
[image: image180.wmf]1

.

2

ADABBF

==


所以四边形
[image: image181.wmf]BCDF

为平行四边形,
[image: image182.wmf],
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2分
依题意,
[image: image183.wmf]ADF

D

为正三角形,
[image: image184.wmf].
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^


3分
因为平面BFED⊥平面ABCD, 平面BFED
[image: image185.wmf]I

平面ABCD
[image: image186.wmf]DB

=

,

[image: image187.wmf],

ADDBAD

^Ì

平面
[image: image188.wmf]ABCD

,所以
[image: image189.wmf]AD

^

平面BFED.
5分
又
[image: image190.wmf]AD

Ì

平面ADE, ∴平面
[image: image191.wmf]ADE

^

平面
[image: image192.wmf]BFED

;
6分
（Ⅱ）因为四边形BFED为矩形,所以ED⊥DB,
如图建立空间直角坐标系D-xyz.
设AD=1,则
[image: image193.wmf](100),(030),(0,,1)(03),
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7分

[image: image194.wmf](1,,1),(1,3,0)
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,设
[image: image195.wmf](,,)
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是平面PAB的法向量,则

[image: image196.wmf]0,
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取
[image: image197.wmf](3,1,3).
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9分

又平面
[image: image198.wmf]ADE

的一个法向量为
[image: image199.wmf](0,1,0).
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12分
(20)
本小题主要考查坐标法、直线与WWW.ziyuanku.com椭圆的位置关$来&源：ziyuanku.com系等基础知识，考查推理论证能力、运算求解能力，考查数形结合思想、函数与方程思想、化归与转化思想等．满分12分．

解：（Ⅰ）依题意,点
[image: image201.wmf](,)

Mxy

到点
[image: image202.wmf]12
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的距离之和为6>
[image: image203.wmf]12
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FF
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3分
所以点
[image: image204.wmf]M

的轨迹是以
[image: image205.wmf]12

FF
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为焦点,长轴长为6的椭圆,其方程为：

[image: image206.wmf]22
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5分
（Ⅱ）设直线
[image: image207.wmf]l

的方程为
[image: image208.wmf]1
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代入
[image: image209.wmf]22
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得

[image: image210.wmf]22
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6分
设
[image: image211.wmf]1122
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AxyBxy

.
则
[image: image212.wmf]1212
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7分
∴四边形
[image: image213.wmf]OAPB

为平行四边形,若四边形
[image: image214.wmf]OAPB

为矩形,则
[image: image215.wmf].
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8分
即
[image: image216.wmf]2
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[image: image217.wmf]2
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11分
所以满足条件的直线不存在.
12分
(21)
本小题主要考查导数及其应用、不等式等基础知识，考查推理论证能力、运算求解能力、抽象概括能力等，考查函数与方程思想、化归与转化思想、分类与整合思想、数形结合思想等．满分12分．

解：（Ⅰ）函数
[image: image218.wmf]()

fx

的定义域为
[image: image219.wmf](1,).
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2分
①
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时,
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[image: image223.wmf]()

fx

的递增区间为
[image: image224.wmf](1,),
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无递减区间;
3分
②
[image: image225.wmf]0
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时,令
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得
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递减区间为
[image: image229.wmf]1
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4分
（Ⅱ）由(Ⅰ)知，
[image: image230.wmf]0
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时, 
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在
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上递增,
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6分
故只考虑
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的情况,由(Ⅰ)知
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（Ⅲ）由(Ⅱ)得
[image: image237.wmf]ln1
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当
[image: image238.wmf]2
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则
[image: image239.wmf]22
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10分
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12分
(22)
本小题主要考查参数方程、极坐标方程等基础知识，考查运算求解能力，考查数形结合思想、化归与转化思想、函数与方程思想等．满分10分．

解：（Ⅰ）曲线
[image: image244.wmf]1

C

的普通方程为
[image: image245.wmf]4320;
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曲线
[image: image246.wmf]2

C

的直角坐标方程为:
[image: image247.wmf]2
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（Ⅱ）
[image: image248.wmf]1

C

的参数方程的标准形式为
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为参数)代入
[image: image250.wmf]2
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设
[image: image252.wmf]12
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是
[image: image253.wmf]AB
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对应的参数,则
[image: image254.wmf]1212
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[image: image255.wmf]12
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10分
(23)
本小题主要考查绝对值不等式等基础知识，考查运算求解能力、推理论证能力, 考查化归与转化思想、分类与整合思想、数形结合思想等．满分10分．
解：（Ⅰ）
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3,,

2

1

()2,1,

2

3,1.

xx

fxxx

xx

ì

³

ï

ï

ï

=--<<

í

ï

-£

ï

ï

î


2分
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[image: image258.wmf]11

1,

,1,

22

30

3929

x

xx

x

xx

ìì

£-

³-<<

ì

ïï

ííí

->

î

ïï

>->

îî

或

或


3分
综上,原不等式的解集为
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（Ⅱ）
[image: image260.wmf]||||2||.

xaxaa

-++³

Q


7分
由(Ⅰ)知
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所以
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实数
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的取值范围是
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